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Ενωτική η επέτειος του Μανιακίου
Ο Γενικός Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και

Ιονίου συμπατριώτης μας Τάσος Αποστολόπουλος παραβρέθηκε ως εκπρόσωπος της
κυβέρνησης στις εορταστικές εκδηλώσεις για τη συμπλήρωση 186 ετών από τη μάχη στο
Μανιάκι. Η εκδήλωση στα Ταμπούρια αλλά και στο χώρο θυσίας του Παπαφλέσσα ήταν
ενωτικός από κάθε άλλη φορά δεδομένου ότι υπήρξε σημαντική συνδρομή και των 2
Ιεραρχών της Μεσσηνίας οι οποίοι έδωσαν φόρο τιμής στους ήρωες της Επανάστασης
του 1821. Ο εορτασμός ξεκίνησε νωρίς το πρωί με τη θεία λειτουργία που τελέστηκε στο

ύψωμα στα Ταμπούρια, στο ναό της Αγίας Τριάδας, ενώ στη συνέχεια αναπέμφθηκε επι-
μνημόσυνη δέηση στο μνημείο που βρίσκεται πάνω στο ύψωμα, από τους μητροπολίτες
Μεσσηνίας Χρυσόστομο και Τριφυλίας-Ολυμπίας Χρυσόστομο. Ακολούθησε κατάθεση
στεφανιών, και στη συνέχεια ο αντιδήμαρχος Πύλου-Νέστορος Γεώργιος Μπαχούμας
εκφώνησε έναν σύντομο πανηγυρικό, σημειώνοντας ότι η θυσία του Παπαφλέσσα πρέπει
να μας παραδειγματίζει ώστε να είμαστε όλοι μονοιασμένοι και να μη βάζουμε πάνω από
όλα το ατομικό συμφέρον. Οι εορταστικές εκδηλώσεις συνεχίστηκαν στο ηρώο στο
Μανιάκι, όπου επίσης αναπέμφθηκε επιμνημόσυνη δέηση από τους δύο μητροπολίτες.
Ακολούθησε κατάθεση στεφανιών και εκφώνηση πανηγυρικού από τον διευθυντή του 2ου
Δημοτικού Σχολείου Χώρας Φίλλιπο Μπογιατζή, ο οποίος μεταξύ άλλων σημείωσε πως και
σήμερα χρειάζονται νέοι αγώνες και νέες προσπάθειες, με ειρηνικά μέσα αλλά με την ίδια
σημασία όπως και τότε. Ακολούθησε απαγγελία ποιημάτων από μαθητές του 2ου Δημοτι-
κού Σχολείου Χώρας (Κωστασία Μιχαλοπούλου, Γεωργία Πολυδωροπούλου, Αντωνέλλα
Τσανάλια, Ελευθερία Πετροπούλου, Ελευθερία Κοράι, Παναγιώτα Μπαχούμα, Δημήτριος
Μπάρκας και Κωνσταντίνα Κατσά), του Δημοτικού Χατζή (Βάσια Νίκου και Μαίρη Χρονο-
πούλου) και του Δημοτικού Βλαχόπουλου (Αγγελος και Νίκος Χρονάς). Οι εκδηλώσεις
ολοκληρώθηκαν με την παρουσίαση παραδοσιακών χορών από το Σύλλογο Γυναικών Βλα-
χόπουλου, ο οποίος στη συνέχεια παρέθεσε δεξίωση μαζί με το Σύλλογο Μανιακαίων Αθή-
νας. Να σημειώσουμε ότι, όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος στις εκδηλώσεις παραβρέθη-
κε πολυάριθμη αντιπροσωπεία κατοίκων από το Περθώρι της Τρίπολης, τιμώντας τους
προγόνους τους που αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν σε αυτά τα μέρη. Στεφάνια στα
Ταμπούρια και το Μανιάκι κατέθεσαν, εκ μέρους της κυβέρνησης ο γ.γ. Αποκεντρωμένης
Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου Τάσος Αποστολόπουλος, εκ
μέρους της Βουλής η Νάντια Γιαννακοπούλου και ο Γιάννης Λαμπρόπουλος, εκ μέρους
των Ενόπλων Δυνάμεων ο υποδιοικητής της 120 ΠΕΑ σμήναρχος Γρηγόριος Δημακογιάν-
νης και εκ μέρους της Περιφέρειας Πελοποννήσου ο περιφερειακός σύμβουλος Παναγιώ-
της Αλευράς. Ακόμη, ο δήμαρχος Πύλου Νέστορος Δημήτρης Καφαντάρης, ο πρόεδρος
του Περθωρίου Τρίπολης Παναγιώτης Γαλιώτος, ο πρόεδρος της Φλεσσιάδας Ιωάννης
Μαθιός, ο πρόεδρος του Μανιακίου -και του Συλλόγου Μανιακαίων Αθήνας- Παναγιώτης
Θεοδωρακόπουλος, ο απόγονος του Αναστάσιου Γυφτάκη Ηλίας Γυφτάκης, ο Παναγιώ-
της Φλέσσας εκ μέρους της οικογένειας των Φλεσσαίων και ο εφημέριος Ευστάθιος
Δίκαιος εκ μέρους των Δικαίων.Στις εκδηλώσεις παραβρέθηκαν επίσης, μεταξύ άλλων, οι
δήμαρχοι Μεσσήνης Στάθης Αναστασόπουλος και Οιχαλίας Φίλιππος Μπάμης, ο αντιδή-
μαρχος Τριφυλίας Γιάννης Μερκούρης, οι περιφερειακοί σύμβουλοι Γιώργος Μπακούρος
και Σωτήρης Παναγιωτόπουλος, ο πρώην βουλευτής Δημήτρης Σαμπαζιώτης, εκπρόσωποι
των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας.

Κάθειρξη 10 ετών σε δυο αδέρφια
Δυο αδέρφια από τους Γαργαλιάνους καταδικάστηκαν στις 21 Ιουνίου 2011 από το Τρι-

μελές Εφετείο Κακουργημάτων σε ποινή κάθειρξης 10 ετών και χρηματική ποινή 10.000
ευρώ ο καθένας,  για τη μεταφορά και κατοχή 41,812 κιλών χασίς. Το δικαστήριο έκρινε
ένοχους τα δύο αδέλφια με την ελαφρυντική περίσταση της τοξικομανίας. Σύμφωνα με
τους αστυνομικούς η υπηρεσία τους είχε ειδοποιηθεί από το Τμήμα Δίωξης Ναρκωτικών
Αθήνας ότι ο ένας αδελφός διακινεί μεγάλες ποσότητες ναρκωτικών. Το απόγευμα της
31ης Οκτωβρίου 2010,  οι αστυνομικοί της Δίωξης Ναρκωτικών Καλαμάτας περίμεναν
στην Τσακώνα τον κατηγορούμενο, ο οποίος επέστρεφε από την Κόρινθο με τα 20 κιλά
χασίς μέσα σε 4 σάκους, στο πορτ-μπαγκάζ του αυτοκινήτου του. Ως προπομπός πήγαινε
με άλλο αυτοκίνητο ο αδελφός του, ο οποίος συνελήφθη στο σπίτι της οικογένειας στους
Γαργαλιάνους, όπου οι αστυνομικοί πήγαν για έρευνα. Εκεί βρήκαν την υπόλοιπη ποσότη-
τα των 21,812 κιλών χασίς - τα 18 κιλά από αυτά βρέθηκαν σε ένα αυτοσχέδιο θερμοκή-
πιο μέσα σε δασική έκταση. Στο θερμοκήπιο οδηγήθηκαν από μονοπάτι το οποίο ανακά-
λυψαν πίσω από το σπίτι των αδελφών.

Γιορτή στο Μαγκλαβά
και πανηγύρι

στο Βλαχόπουλο

Στις 12 Ιουνίου 2011, γιορτή της Πεντηκοστής είχε την
τιμητική του το εκκλησάκι της Παναγίτσας στο Μαγκλαβά.
Όπως κάθε χρόνο εκατοντάδες πιστοί ανηφόρισαν και
έφτασαν στην κορυφή του πανέμορφου βουνού όπου δεν
υπάρχουν χρώματα να αποτυπώσει κανείς τη  θέα που
αντικρίζει ο επισκέπτης.  Στη Θεία Λειτουργία χοροστάτη-
σε ο Επίσκοπος Ελαίας. Πολλοί ήταν και οι επίσημοι που
έδωσαν το παρόν. Ανάμεσά τους  ο Υφυπουργός Οικονομι-
κών Δημήτρης Κουσελάς,  ο Γενικός Γραμματέας της Απο-
κεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας
και Ιονίου Τάσος Αποστολόπουλος,  η Βουλευτής Νάντια
Γιαννακοπουλου, ο Δήμαρχος Πύλου – Νέστορος Δημή-
τρης Καφαντάρης  καθώς και Περιφερειακοί και Δημοτικοί
Σύμβουλοι. Ο Μαγκλαβάς είναι ένα από τα όμορφα βουνά
της Μεσσηνίας που ικανοποιεί στο ακέραιο τον επισκέπτη.
Το βράδυ πραγματοποιήθηκε το παραδοσιακό πανηγύρι
στο Βλαχόπουλο με πλήθος κόσμου και από την ευρύτερη
περιοχή.

Συνδρομές-Προσφορές

Το δίμηνο που μας πέρασε πλήρωσαν τη συνδρομή τους
και ενίσχυσαν την εφημερίδα μας οι: Τάσος Πετρόπουλος
20 ευρώ και Κακούρης Δημήτρης του Αλεξάνδρου 40
ευρώ. Η εφημερίδα μας τους ευχαριστεί και ελπίζει η
πράξη τους να βρει μιμητές γιατί μοναδικός πόρος της
εφημερίφας μας είναι οι συνδρομές των μελών μας. 

Όταν οι μαθητές διδάσκουν

Δεν είναι λίγες οι φορές που οι μεγάλοι λαμβάνουν
μαθήματα καλής συμπεριφοράς από τους μικρούς μαθη-
τές. Ένα τέτοιο μάθημα έδωσαν και οι μαθητές της έδρας
του δήμου μας. Συγκεκριμένα εκστρατεία καθαριότητας
στην παραλία της Μπούκας πραγματοποίησαν στις 4 Ιουνί-
ου 2011 οι μαθητές και οι μαθήτριες από τα 2ο και 4ο
Δημοτικά Σχολεία Μεσσήνης. Συνεπικουρούμενοι από
συνεργεία εργατών του δήμου, τα μικρά παιδιά μάζεψαν
σκουπίδια που υπήρχαν στην αμμουδιά, τοποθέτησαν ενη-
μερωτικές πινακίδες με περιβαλλοντικά μηνύματα και στο
τέλος αφιερώθηκαν στο παιχνίδι, δικαιωματικά μετά την
προσπάθειά τους -την οποία παρακολούθησαν ο δήμαρχος
Στάθης Αναστασόπουλος και η αρμόδια για την περιβαλλο-
ντική εκπαίδευση αντιδήμαρχος Ελένη Τσέλιου - Μουρού-
φα.

Φωτιά σε καμινάδα

Στις 4 Ιουνίου 2011 αναστατώθηκε το κέντρο του δήμου
μας, η Μεσσήνη, από φωτιά σε καμινάδα ψησταριάς.
Επαγγελματίες και κάτοικοι άρπαξαν στα χέρια τους λάστι-
χα με νερό και πυροσβεστήρες, ενώ η Πυροσβεστική Υπη-
ρεσία έσπευσε με τρία οχήματα κι έσβησε τη φωτιά πριν
προλάβει να πάρει διαστάσεις. Σύμφωνα με τον ιδιοκτήτη
της ψησταριάς “Όρεξη να ’χεις“ Κωνσταντίνο Δενδρινό, η
φωτιά εκδηλώθηκε από τηγάνι στην κουζίνα. Στο σημείο
της πυρκαγιάς βρέθηκε και ο διοικητής της Π.Υ. Καλαμά-
τας πύραρχος Βασίλης Καπέλιος. 


